®74. TI SO PHAN TRAM

A - MUC TIEU
Giap HS : Budc ddu hiéu vé ti s6 phin tram (xudt phat tir khdi niém ti s6 va

v nghia thuc t&€ cia ti s6 phin tram).

B - PO DUNG DAY HOC
10m

GV chuan bi sin hinh vé trén
bang phu :

C - CAC HOAT DPONG DAY HOC CHU YEU
1. Gidi thiéu khai niém ti s6 phan tram (xuat phat tir ti so)
— GV gidi thiéu hinh vé trén bang, r6i hoi HS :
Ti s6 cua dién tich trong hoa hong va dién tich vuon hoa bing bao nhiéu ?
[25 : 100 hay E}
100
— GV viét 1én bang :

Ta viét % =25% ; 25% la ti 56 phan tram. Cho HS tap viét ki hiéu %.

2. Y nghia thue té cia ti s6 phan tram

— GV ghi vin tat [én bang :
Trudng ¢ 400 HS, trong dé ¢d 80 HS gioi.
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Yéu ciu HS :

* Viét ti $6 clia s0 HS gioi va s6 HS toan trudmg (80 : 400).

* Doi thinh phén s6 thip phan ¢6 méu s6 1a 100 [SU 400 = — =

80 EJ
400 100 )

* Viét thanh ti 86 phén tram (% = 2{}%].

* Viét tiép vao chd chdm : S6 HS gioi chiém ... s6 HS toan trudng (20%).

— GV : Ti s6 phan tram 20% cho ta biét cit 100 HS trong truong thi cé
20 HS gioi. GV ¢o6 thé vé thém hinh minh hoa :

FL - >

3. Thuec hanh

o i
100 100

Bai 1 : HS trao d6i véi nhau (theo timg cap hoic timg nhém nho), GV goi
mot vai HS tra 101 miéng theo yéu cdu cia dé bai theo hai budc :

— Riit gon phén s6 i -3 thanh
300

o 2
— Viét o = 25%.
100
Vidu : R = ko = 25%.
- 300 100

Bai 2 : Huéng din HS :
— Lap u s6 cua 95 va 100.

— Viét thanh ti s6 phian tram.

25

100



Bai giai

Ti s6 phin trdm cta s san pham dat chuan va t6ng s6 san phim la :
95

95: 100 = — =95%
100

Didp s : 95%.

Bai 3 :
Bai gidi
a) Ti s6 phan tram cua s cay 1y go va s ciy trong vudn 1a :
540 : 1[1[11]:&:&:54%
1000 100

b) S6 cay an qua trong vuon la :
1000 = 540 = 460 (cay)
Ti s6 phiin tram cua s6 ciy dn qua va so cdy trong vuon la :
460 : 1000 = ﬂ = ﬁ = 46%.
1000 100

Ddp 56 : a) 54% ; b) 46%.



